

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 декабря 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.12.2020 Рабочий погиб при демонтаже газовой трубы на Петроградской стороне	4
21.12.2020 На шахте УГМК в Башкирии пострадал рабочий	4
18.12.2020 Рабочий получил травму после падения на него 200-килограммового крюка крана.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
21.12.2020 Иркутские бизнесмены поставили виселицу у правительства, протестуя против ограничений	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
21.12.2020 Посол РФ назвал взаимодействие в области миграции значимой сферой для Москвы и Душанбе	6
21.12.2020 Таджикистан поддерживает предложение Минстроя РФ об упрощении въезда строителям..	6
20.12.2020 В миграционном автобусе в Москве читают лекции	7
18.12.2020 Узбекистан выступил за взаимное признание трудовых документов в рамках СНГ	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
19.12.2020 В Госдуме призвали ввести доплаты техническим работникам коронавирусных больниц ...	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
21.12.2020 Мишустин дал неделю на проверку осуществления полных выплат медикам в ряде регионов	9
21.12.2020 В Минтруде рассказали, какие профессии выбирают женщины.....	10
21.12.2020 Минтруд не планирует возвращать северные надбавки к зарплате молодежи с первого дня работы	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
19.12.2020 В Дзержинске монтер пути скончался на работе	11
18.12.2020 В Коми несчастный случай произошел с рабочим мусоровоза.....	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
19.12.2020 Калужанки стали жаловаться на задержку выплат пособий на детей.....	12
18.12.2020 КСП Кировской области нашла нарушения в работе Центра занятости.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



21.12.2020 Эксперты ВШЭ предложили «умную оптимизацию» госаппарата	13
21.12.2020 Мишустин ждет предложения по улучшению оплаты труда педагогов	14
21.12.2020 Путин определился с составом Госсовета	14
21.12.2020 Мишустин утвердил поручения по итогам пресс-конференции Путина.....	15
21.12.2020 Молодёжи предлагают гарантировать трудоустройство	16
21.12.2020 Российские компании приготовились увольнять сотрудников в 2021 году.....	18
19.12.2020 Россиянки выйдут из декрета востребованными специалистами	18
18.12.2020 На Урале предложили выплачивать страховку всем работникам «красных зон».....	18
18.12.2020 Кабмин выделил почти 47 млн руб. на выплаты классным руководителям в ведомственных школах	19
18.12.2020 Число принятых на работу сотрудников в РФ в ноябре превысило число уволенных - ВНИИ труда	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.12.2020

Рабочий погиб при демонтаже газовой трубы на Петроградской стороне

Работы по демонтажу проводились без согласования в властями.

В Петербурге **рабочий погиб** при демонтаже газовой трубы в Петроградском районе. Об этом сообщает ИА "Агентство журналистских расследований".

Инцидент произошел в минувшее воскресенье, 20 декабря, около 15:00 часов у бизнес-центра на улице Чапаева. На работы вышли двое уроженцев Средней Азии, которые срезали трубу у здания. Во время демонтажа **рабочие упали** вместе с трубой с высоты второго этажа. Один "отделался испугом", а второй получил травму головы и скончался в больнице.

Уточняется, что работы проводились без согласования в властями.

https://piter.tv/event/Rabochij_pogib_pri демонтаже газовой трубы на Petrogradskoj storone/

21.12.2020

На шахте УГМК в Башкирии пострадал рабочий

На Бурибаевском ГОКе УГМК произошла авария из-за отслоения горной породы. В результате ЧП **пострадал** 34-летний **рабочий**.

В шахте Бурибаевского ГОКа УГМК в республике Башкортостан накануне ночью **пострадал рабочий**. Причиной чрезвычайного происшествия стало отслоение горной породы. Пострадавшим является 34-летний проходчик, который получил закрытый перелом берцовой кости и рваную рану носа. Факт происшествия УралПолит.Ru подтвердили в пресс-службе УГМК, отметив, что инцидент произошел в ночь с 19 на 20 декабря. «**Рабочий** во время крепления забоя **получил травму** в результате отслоения породы. Пострадавший госпитализирован в городскую больницу города Сибай республики Башкортостан. На данный момент его жизни ничего не угрожает. По факту произошедшего проводится проверка», - отметили в пресс-службе компании.

Отмечается также, что на работу предприятия данное происшествие влияния не оказало - Бурибаевский горно-обогатительный комбинат работает в прежнем режиме.

<https://uralpolit.ru/news/sverdl/21-12-2020/227064>

18.12.2020

Рабочий получил травму после падения на него 200-килограммового крюка крана

В Волгограде начали проверку после травмирования рабочего тяжелым крюком крана на предприятии в Тракторозаводском районе.

Как сообщает novostivolgograda.ru со ссылкой на информацию СУ СКР по региону, ЧП с травмированием человека произошло при профилактических очистных работах в одном из цехов предприятия. 41-летнему монтажнику, отвечавшему за ремонт специальных промышленных ванн и очистку электролизера, помогал машинист крана, который должен был опускать и поднимать лебедку с тяжелым крюком на конце.

В какой-то момент лебедка резко начала подниматься вверх, и крюк оборвался.



Сначала он рухнул в ванну возле монтажника, а затем отскочил прямо в него. Вследствие удара монтажник получил тяжелые множественные переломы. Его оперативно госпитализировали.

По словам машиниста крана, он не знает, какая именно неисправность механизма могла привести к ЧП с тяжелыми последствиями.

В ходе проверки будет дана оценка действия всем, кто может быть причастен к инциденту. В том числе должностным лицам, которые отвечают за предприятие за технику безопасности.

<https://360tv.ru/news/proishestviya/rabochij-poluchil-travmu-posle-padenija-na-nego-200-kilogrammovogo-krjuka-krana/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.12.2020

Иркутские бизнесмены поставили виселицу у правительства, протестуя против ограничений

Иркутские бизнесмены поставили виселицу около здания правительства **региона**. Сообщение об этом появилось в паблике "Инцидент.Иркутск" в соцсети "ВКонтакте", на это обратило внимание издание "Тайга.инфо".

Под импровизированной виселицей на табуретке с веревкой стояло чучело, олицетворяющее бизнес. На манекен также повесили таблички "бизнес", "кредиты", "налоги", "электроэнергия", а около табуретки стоял плакат: "Нет бизнеса, нет налогов, нет бюджета". Таким образом местные предприниматели отреагировали на ограничения, установленные иркутскими чиновниками "под предлогом борьбы с коронавирусом", отмечает издание. В Иркутске при этом проходят одиночные пикеты в поддержку бизнесменов.

На 21 декабря у губернатора Иркутской **области** Игоря Кобзева запланировано совещание с представителем Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири о необходимости введения отсрочки по арендным платежам для малого и среднего бизнеса в условиях пандемии, указывают СМИ.

В конце ноября пресс-секретарь президента **РФ** Дмитрий Песков сообщил, что введение нового пакета мер помощи **российскому** бизнесу пока не планируется. При этом не стал отрицать, что у представителей бизнеса есть проблемы из-за пандемии коронавируса. Ранее глава Счетной палаты Алексей Кудрин назвал недостаточной господдержку россиян в кризис. По его мнению, треть предприятий малого и среднего бизнеса может закрыться в результате второй волны коронавируса в **России**. Кудрин считает, что вторая волна требует большей поддержки бизнеса от государства, чем первая.

Напомним, из-за пандемии COVID-19 с 25 марта в **России** был объявлен режим "нерабочих дней", который продлился дольше ожидаемого. Прекратили работу учреждения общепита, сферы услуг и отдыха, а также объекты торговли. Гражданам было запрещено покидать свои дома, за исключением неотложных поводов. При этом власти не вводили режим ЧС, который предполагал бы обязательную финансовую помощь населению, а ограничились кредитными каникулами, возможностью беспроцентных займов на выплату зарплат, отсрочками штрафов и пени за просрочку коммунальных платежей. Адресные выплаты были положены только семьям с детьми.

Опрос Торгово-промышленной палаты показал, что более 50% бизнесменов не смогли воспользоваться мерами кредитно-финансовой господдержки, поскольку их компании не вошли в перечень наиболее пострадавших отраслей. 62% опрошенных заявили, что не обращались и не собираются обращаться в банк за льготными кредитами на зарплату сотрудникам. Экономисты связывают это с тем, что предприниматели при отсутствии выручки рассматривают кредиты как обременение. Многим пришлось отправить **сотрудников** на удаленный режим, **сократить** персонал или урезать зарплаты.



В связи с новыми ограничениями, которые вводятся в **регионах** из-за роста числа заболевших коронавирусом, бизнесмены стали снова обращаться к властям за помощью. Предприниматели жалуются, что продолжают терпеть убытки, ситуацию на рынке они называют близкой к катастрофе.

http://www.znak.com/2020-12-21/irkutskie_biznesmeny_postavili_viselicu_u_pravitelstva_protestuya_protiv_ogranicheniy

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.12.2020

Посол РФ назвал взаимодействие в области миграции значимой сферой для Москвы и Душанбе

Взаимодействие в области миграции является весьма значимым в сфере двусторонних интересов России и Таджикистана, заявил РИА Новости посол РФ в Душанбе Игорь Лякин-Фролов.

"Взаимодействие в области миграции - еще одна весьма значимая тема сферы двусторонних интересов наших стран. У нас существует четкое понимание того, что сотрудничество на этом направлении с Таджикистаном является долгосрочной тенденцией и носит взаимовыгодный характер", - сказал он.

Посол считает, что **трудовая миграция** - это "дорога с двусторонним движением". "Сотрудничество в этой области позволяет получать Таджикистану необходимые валютные поступления и поддерживать жизненный уровень многих таджикских семей, а Россия восполняет нехватку трудовых ресурсов", - добавил Лякин-Фролов.

Он отметил, что в связи с пандемией коронавируса, понимая всю остроту создавшегося положения, правительство России приняло ряд мер, направленных на поддержку иностранных трудящихся, оказавшихся заложниками пандемии.

"В последние годы численность таджикских граждан, выезжающих в Россию, устойчиво возрастало. Количество выехавших в Россию с различными целями в 2019 году составило 1,211 миллиона человек, из которых оформили патент для осуществления трудовой деятельности 528,6 тысячи человек", - сообщил посол.

При этом дипломат отметил, что принятное российской и таджикской сторонами решение о прекращении взаимного регулярного авиасообщения, а также закрытие государственных границ на фоне распространения коронавирусной инфекции в мире, существенно повлияло на поток таджикских **трудовых мигрантов** как в Россию, так и в близлежащие страны. "Данная ситуация внесла серьезные корректиры в количественный показатель **трудовой миграции**, а именно в сторону снижения", - добавил Лякин-Фролов.

РИА Новости. Все Новости

21.12.2020

Таджикистан поддерживает предложение Минстроя РФ об упрощении въезда строителям

Таджикистан поддерживает предложение Минстроя РФ об упрощении въезда строителям-мигрантам, сообщил РИА Новости посол Таджикистана в Москве Имомуддин Сатторов.

"Все страдают от того, что границы закрыты. Надо в этих условиях находить нестандартные, неординарные решения в условиях пандемии, потому что этот процесс может затянуться. Предложение министерства строительства России, чтобы компании, которым нужны **трудовые мигранты**, могут взять на себя ответственность обеспечить работу, проживание и привозить **трудовых мигрантов** из наших стран - это одно из таких решений. То есть точно будут решать эти вопросы", - сообщил Сатторов РИА Новости.



Он напомнил, что "в последние 20-30 лет российская экономика функционирует с привлечением большого количества **трудовых мигрантов** и никогда не было такой ситуации, чтобы были закрыты границы и люди не могли въехать".

"Сейчас эта пандемия показала, что как бы там не говорили, без привлечения **трудовых мигрантов** из других стран российская экономика не обойдется. За последние годы экономика России развивалась, и без трудовых ресурсов этого нельзя сделать", - отметил он.

Ранее Минстрой предложил упростить условия въезда в Россию мигрантов-строителей, одним из условий допуска в страну иностранной рабочей силы должен стать отрицательный тест на COVID-19, выполненный не ранее чем за три дня до даты въезда. Организации, привлекающие иностранных рабочих, также будут обязаны обеспечить их проживание. В Минстрое напомнили, что ограничения на въезд иностранцев в страну принятые весной правительством России в связи с пандемией COVID-19. Они не распространяются на высококвалифицированных специалистов или лиц, участвующих в проведении наладки и технического обслуживания оборудования иностранного производства, а также на прибывающих самолетами граждан Белоруссии, Абхазии, Южной Осетии, Великобритании, Танзании, Турции, Швейцарии, Египета, Мальдив, ОАЭ, Казахстана, Киргизии, Южной Кореи, Кубы, Сербии, Японии, Сейшельских островов и Эфиопии. Тем не менее, строитрасль 50 российских регионов испытывает дефицит рабочей силы, оцениваемый совокупно в более чем 190 тысяч человек.

РИА Новости. Все Новости

20.12.2020

В миграционном автобусе в Москве читают лекции

Трудовые мигранты, приехавшие в Москву для устройства на работу, могут получить необходимую информацию в буквальном смысле по дороге в миграционный центр. Во время пандемии коронавируса лекции-консультации специалистов начинаются уже в автобусе, который везет иностранцев от "Лесопарковой" в Многофункциональный миграционный центр в поселке Сахарово. Кроме лекций, пассажирам автобуса раздают специальные памятки-подсказки с основной юридической информацией и помогают заполнить необходимые для получения патента на работу документы.

<https://www.mk.ru/photo/gallery/22462-422496.html>

18.12.2020

Узбекистан выступил за взаимное признание трудовых документов в рамках СНГ

Предложение выработать единый механизм взаимного признания **трудовых мигрантов** на территории стран-членов СНГ выдвинул президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, выступая в качестве председателя на саммите СНГ, сообщает 18 декабря пресс-служба главы республики.

В своем вступительном обращении к участникам саммита, прошедшего в формате видеоконференции, глава Узбекистана, выполняющего в этом году миссию председательства в Содружестве Независимых Государств, высказал ряд предложений по расширению многопланового сотрудничества в рамках Содружества.

Шавкат Мирзиёев особо отметил остроту стоящего перед странами-членами СНГ вопроса социальной и правовой защиты граждан стран СНГ, осуществляющих трудовую деятельность на территории других государств Содружества.

«Настало время создать единый механизм взаимного признания документов **трудовых мигрантов** и принять отдельную Программу в этой сфере», - отметил президент Мирзиёев.



Напомним, карантинные ограничения, связанные с пандемией коронавируса, весьма осложнили положение **трудовых мигрантов** на территории стран СНГ (как, впрочем, и в других странах), одномоментно лишив их как источников заработка, так и возможности вернуться домой, что выявило необходимость выработки механизмов социальной защиты **трудовых мигрантов** и членов их семей на территории как России, так и других стран СНГ.

<https://rossaprimavera.ru/news/252aaf01>

Т.А. ГОЛИКОВА

19.12.2020

В Госдуме призвали ввести доплаты техническим работникам коронавирусных больниц

Как объяснила член Ассоциации юристов России Ольга Эттлер, согласно постановлению правительства, стимулирующие выплаты действительно положены только медицинским сотрудникам.

«Размер этих выплат един на всей территории РФ и зависит от категории медработника. В том числе дополнительное вознаграждение получает и медперсонал, который не оказывает медицинскую помощь, но все равно контактирует с ковидными пациентами. В их случае выплаты составляют 950 рублей за смену. А вот уже технические работники (сантехники, уборщицы, лифтеры, плотники, буфетчицы и т. д.) в постановление не вошли», - сказала специалист «Газете.Ru».

При этом немедицинские сотрудники госпиталей зачастую не просто контактируют с больными COVID-19, но и выполняют обязанности, выходящие за норму их должности. Так, уборщица ковидной больницы в Томске Ирина помимо своей работы берет на себя работу санитарки.

«Но нигде это не указывается. А я постоянно контактирую с больными коронавирусом - меняю подгузники, собираю мочу, капаю в нос, помогаю кормить. Всем заплатили, а нам нет», - пожаловалась она. Собеседница «Газеты.Ru» подчеркнула, что технические сотрудники их больницы пытались жаловаться начальству. «Но в ответ нам просто сказали, что если нам что-то не нравится, то мы можем увольняться. А куда же в такое время нам уходить?», - посетовала Ирина, добавив, что работать приходится по 12 часов в день и почти без выходных.

О несправедливости отсутствия дополнительных выплат «Газете.Ru» заявила и буфетчица одной из больниц Омска Наталья (имя изменено по желанию спикера, - «Газета.Ru») - на этой должности она работает уже пять лет. «Раньше проблем никогда не возникало, я на золотые горы не надеялась, когда шла на эту должность, но когда началась пандемия, конечно, ходить на работу стало намного страшнее», - поделилась женщина.

«Через некоторое время нашу больницу переквалифицировали в ковидную и примерно тогда же объявили о стимулирующих выплатах медикам. У меня дома маленький ребенок, я постоянно контактирую с пожилой матерью 75 лет. Мне стало действительно страшно за жизнь родных и свое здоровье», - добавила она.

Омичка отметила, что найти работу в пандемию практически невозможно, поэтому приходится мириться с тем, что есть. «С другими работниками мы уже обсуждали, что хорошо бы сообщить начальству о том, что мы хотим получить хотя бы какое-то поощрение. Но нам объяснили, что надеяться можно только на бюджет больницы, а у больницы лишних денег, конечно же, нет. Это несправедливо все-таки, пусть мы не лечим пациентов с коронавирусом, но постоянно с ним соприкасаемся», - заявила Наталья. По ее словам, некоторые из технического персонала уже успели подхватить COVID-19.

В то же время астраханка Марина устроилась работать уборщицей в больницу как раз потому, что руководство клиники пообещало хорошие выплаты. «Я была не единственная, кто соблазнился этим. Денег я, конечно же, не



увидела. Но, наверное, я виновата сама - начала работать еще до заключения трудового договора - его так и не оформили.

В итоге я поняла, что это просто была «замануха», совсем без денег меня, конечно, не оставили, но вместо обещанных 40 тыс. за месяц я получила восемь», - рассказала собеседница «Газеты.Ru».

Спустя полтора месяца работы женщина решила уволиться. «Не стала надеяться на чудо и чью-то совесть и просто ушла. За такие деньги подвергать себя риску нет никакого желания. Сейчас пока не работаю, живем на деньги мужа, но хотя бы здоровы», - заключила Марина.

Между тем юрист Ольга Эттлер рассказала, что повсеместно встречаются и такие случаи, когда младший медперсонал намеренно переводят на должности уборщиков служебных помещений, чтобы лишить их выплат.

«Фактически же работник продолжает выполнять те же трудовые обязанности. В этой ситуации надо анализировать обязанности по трудовому договору на предмет непосредственных контактов с ковидными пациентами. Для решения ситуации можно обратиться только в прокуратуру и суд», - пояснила она.

В то же время зампред комитета охраны здоровья Госдумы Николай Говорин в беседе с «Газетой.Ru» подчеркнул, что региональные власти имеют право выделять выплаты техработникам больниц из областного бюджета.

«Если человек работает в зоне, где может быть риск инфицирования, он должен получать выплаты», - уверен депутат. По его словам, список работников, кому положены стимулирующие доплаты, с весны постоянно менялся и расширялся. «Власти сделали его гармоничным, но все еще не идеальным. И совершенствование необходимо продолжать», - заметил Говорин.

Он подчеркнул, что комитет Госдумы по охране здоровья уже направил обращение к вице-премьеру России Татьяне Голиковой с просьбой расширить программу дополнительных выплат за работу с заразившимися коронавирусом пациентами.

«Просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть возможность выделения необходимого финансирования для справедливого поощрения всех лиц, участвующих непосредственно в сложном процессе оказания медицинской помощи», - говорится в послании.

<https://www.gazeta.ru/social/2020/12/19/13406900.shtml>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.12.2020

Мишустин дал неделю на проверку осуществления полных выплат медикам в ряде регионов

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил за неделю проверить осуществление в полном объеме выплат медикам, борющимся с коронавирусом. Как сообщила в понедельник пресс-служба правительства, соответствующее поручение глава кабмина дал по итогам большой пресс-конференции президента РФ Владимира Путина.

«Минздраву, Минтруду, Росздравнадзору, Роструду, Фонду социального страхования поручено в течение недели провести мониторинг осуществления в полном объеме выплат медицинским работникам, помогающим больным коронавирусом», - сообщили в пресс-службе, пояснив, что речь идет о четырех регионах: Мурманской, Свердловской, Нижегородской и Тверской областях.

Кроме того, Минздраву и Росздравнадзору поручено проверить «информацию о закрытии районных больниц в Алтайском крае».



ТАСС - Российские новости

21.12.2020

В Минтруде рассказали, какие профессии выбирают женщины

Более 35 тысяч женщин с детьми дошкольного возраста освоили в этом году новые профессии в рамках нацпроекта "Демография". Об этом "РГ" рассказали в **Минтруде**.

В числе популярных направлений, которые наиболее интересны молодым мамам - проектирование и дизайн, флористика, информационные технологии, менеджмент и бухгалтерия. Отмечается, что сегодня каждый регион самостоятельно формирует переобучение по востребованным на рынке труда специальностям. По итогам переобучения органы занятости оказывают женщинам содействие в поиске работы.

В ведомстве также сообщили, что получить направление на переподготовку скоро можно будет без личного посещения центров занятости. **Минтруд** разработал законопроект о дистанционном взаимодействии безработных граждан с образовательными организациями на базе портала "Работа в России".

С помощью этого портала в онлайн-формат уже переведена регистрация для получения пособий по безработице в центрах занятости. Сегодня он продолжает совершенствоваться, расширяется его функционал. Планируется, что с помощью новых возможностей направлять безработных граждан на переобучение также можно будет онлайн, следует из сообщения.

<https://rg.ru/2020/12/21/v-mintrude-rasskazali-kakie-professii-vybiraiut-zhenshchiny.html>

21.12.2020

Минтруд не планирует возвращать северные надбавки к зарплате молодежи с первого дня работы

Министерство труда и социальной защиты РФ не будет возвращать процентные надбавки к заработной плате для молодежи, работающей на Крайнем Севере, в полном объеме с первого дня их работы. Об этом говорится в официальном ответе ведомства на запрос главы комитета **Совета Федерации** по экономической политике Андрея Кутепова.

Ранее сенатор Кутепов направил в **Минтруд** для получения отзыва **законопроект** об установлении процентных надбавок к заработной плате с первого дня работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях для молодых (до 30 лет) работников, если они прожили там не менее пяти лет. Речь в **законопроекте** шла о работниках как бюджетных, так и коммерческих организаций. Как пояснял Кутепов, такие надбавки ранее существовали, но впоследствии коммерческая сфера выпала из зоны действия **закона**.

"Государственная гарантия по выплате процентной надбавки молодежи (лицам в возрасте до 30 лет) в полном размере с первого дня работы при условии их проживания в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не менее пяти лет применялась в РФ с 1993 года до 1 января 2005 года. Законодательные инициативы по восстановлению указанной нормы неоднократно рассматривались **правительством РФ** и не были поддержаны", - говорится в ответе министерства за подпись замглавы **Минтруда** Елены Мухтияровой.

"Министерство полагает возможным ограничиться в данном вопросе уже принятыми на федеральном и региональном уровнях решениями", - уточнили в ведомстве.

Там отметили, что в настоящее время для работников организаций всех форм собственности независимо от источника финансирования продолжает применяться ускоренный порядок начисления надбавок к зарплате молодежи, прожившей не менее года в районах Крайнего Севера. Максимальный размер процентной надбавки выплачивается не через 5 лет, как для других работников, а через 2,5 года, уточняют в министерстве.



Кроме того, там добавили, что начисление надбавки может устанавливаться региональными законами и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Такая норма установлена уже в 15 из 24 регионов, полностью или частично отнесенных к районам Крайнего Севера. Что касается организаций внебюджетного сектора, то там, по данным **Минтруда**, льготный порядок начисления процентной надбавки может устанавливаться отраслевыми соглашениями, коллективными договорами и локальными нормативными актами исходя из финансовых возможностей работодателей.

<http://tass.ru/ekonomika/10307647>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.12.2020

В Дзержинске монтер пути скончался на работе

Устанавливаются причины произошедшего.

Монтер железнодорожного пути в Дзержинске скончался **на работе**, к расследованию **несчастного случая** приступила Госинспекция труда в Нижегородской области.

17 декабря на станции Игумново проводились работы по смене рельсов. После их завершения бригада возвращалась на станцию электропоезда для отправления в Дзержинск.

По дороге 55-летний монтер шел позади от коллег. В какой-то момент мужчины обернулись и увидели работника, лежащего лицом вниз без движения. Прибывшие врачи констатировали его смерть.

Сейчас устанавливаются причины произошедшего, проверяется соблюдение норм охраны труда.

http://www.vremyan.ru/news/v_dzerzhinske_monter_puti_skonchalsya_na_rabote.html

18.12.2020

В Коми несчастный случай произошел с рабочим мусоровоза

В Коми мужчина получил тяжелые травмы при эксплуатации спецтехники. Подробности ЧП сообщили в государственной инспекции труда по Республике Коми.

Тяжелый **несчастный случай** произошел с **рабочником** ООО "Региональный оператор Севера". 15 декабря при выполнении работ по установке воздушного крана, подающего воздух к прицепу, работник находился между мусоровозным автомобилем и прицепом. Поскольку дышло прицепа не было прицеплено к прицепному устройству (фаркопу) автомобиля, и не были установлены противооткатные устройства, прицеп покатился и нанес травмы работнику.

Обстоятельства и состав комиссии по расследованию несчастного случая уточняются.

<https://komiinform.ru/news/208285>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

19.12.2020

Калужанки стали жаловаться на задержку выплат пособий на детей

Жительницы Калужской области, находящиеся в декретном отпуске, стали жаловаться на задержку выплат пособий на детей. Сразу несколько критических комментариев оставлено в пятницу, 18 декабря в социальных сетях на страничках калужского губернатора Владислава Шапши.

Так, одна из калужанок, говорит о том, что выплаты приходят до девятого числа, в этом месяце, несмотря на почти 20-е число, денег до сих пор нет.

"Мамы живут на эти деньги, пока в декрете. Это как же так под Новый год, когда детям нужно покупать подарки, у нас такие задержки", - пишет женщина.

В сложившейся ситуации региональное министерство труда и соцзащиты сразу же дало свой комментарий. "Выплаты осуществляются по мере поступления денежных средств из бюджетов разного уровня и оформления необходимых финансовых документов. Ожидаемая дата перечисления пособия в декабре - 24 декабря, то есть установленный законодательством срок не позднее 26 числа месяца соблюден", - сказали в министерстве.

Министерство также добавило о выплатах на детей в возрасте от 3 до 7 лет. Это касается увеличения размера пособия для семей, доход которых не дотягивает до прожиточного минимума. "Семьям, у которых доход после получения выплаты на детей от 3 до 7 лет в размере 5 419 рублей не превышает величину прожиточного минимума, размер выплаты увеличивается. При внесении изменений в правила, регулирующие порядок выплаты, вся информация будет размещена на нашем сайте", - добавили в министерстве.

Ранее Президент РФ распорядился к Новому году произвести выплаты семьям с детьми от 0 до 7 лет по 5 тысяч рублей. В Калужском регионе деньги получат более 90 тысяч семей.

<https://www.mkkaluga.ru/social/2020/12/19/kaluzhanki-stali-zhalovatsya-na-zaderzhku-vyplat-posobiy-na-detey.html>

18.12.2020

КСП Кировской области нашла нарушения в работе Центра занятости

Общая сумма нарушений превысила 7,3 млн рублей

Аудиторы Контрольно-счетной палаты Кировской области проверили реализацию государственной программы «Содействия занятости населения».

На финансирование программы направлено 2018-2019 годы и 9 месяцев 2020 года направлено 3,2 млрд рублей, из двух источников: федерального - 2,4 млрд рублей и областного бюджета - 680,0 млн. рублей.

Специалисты КСП отметили, что реализация программы дала свои плоды и в регионе удалось достичь целевых показателей по трудоустройству кировчан.

Но без «шороховатостей» не обошлось. Аудиторы обнаружили риски дополнительных бюджетных расходов, связанные с несвоевременной корректировкой нормативных актов правительства области, определяющих размеры отдельных выплат гражданам.

Как сообщает пресс-центр КСП по Кировской области, установлены факты занижения и завышения выплат гражданам - 41,5 тыс. рублей, выявлены случаи переплат пособий по безработице 3,9 тыс. рублей. Были нарушения по



формированию личных дел, регламента административных процедур, и другие **нарушения**. Причина - недостаточный контроль за расходованием бюджетных средств.

Бюджетные средства, выделенные на содержание управления и центров занятости, не всегда расходовались экономно и результативно. Выявлены случаи оплаты невыполненных услуг 13,3 тыс. рублей, неэффективного использования средств на возмещение судебных издержек и пени по налогам и взносам 52,1 тыс. рублей, а также на содержание невостребованного имущества и сверхнормативное приобретение материальных запасов 35,1 тыс. рублей.

Установлены нарушения и недостатки на общую сумму 7,3 млн. рублей. Основные нарушения связаны с определением размеров выплат, а также с несоблюдением порядка и условий оплаты труда руководителей и сотрудников управления занятости и подведомственных учреждений.

<https://www.mk-kirov.ru/economics/2020/12/18/ksp-kirovskoy-oblasti-nashla-narusheniya-v-rabote-centra-zanyatosti.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.12.2020

Эксперты ВШЭ предложили «умную оптимизацию» госаппарата

Госаппарат нуждается в цифровизации, которая минимизирует рутину и сконцентрирует чиновников на аналитике и прогнозировании. Власти нужны «управленческие мозги», считают эксперты ВШЭ. России нужна масштабная программа цифровой трансформации государственного управления с одновременной оптимизацией чиновников, занятых рутинными функциями, — к такому выводу пришли авторы доклада НИУ ВШЭ «Ответ на вызовы цифровизации: госуправление, основанное на данных, «штабная» модель управления и структурный маневр в численности госслужащих» (есть у РБК). В центральных аппаратах 52 федеральных органов власти можно «относительно безболезненно высвободить» до 11% работающих госслужащих — около 2267 из 19 973 фактически занятых, считают авторы доклада. Внедрение ИТ-систем в госуправление, по замыслу авторов доклада, должно сопровождаться в целом сокращением рутинных операций, которые сейчас в федеральных министерствах и ведомствах достигают в среднем порядка 30%. Эксперты ВШЭ предлагают высвободить до 28% штатных единиц (то есть до 6799) относительно их предельной численности (24 505) с учетом сокращения вакансий. Высвободившихся в результате оптимизации федеральных гражданских служащих необходимо в первую очередь перенаправить на существенное усиление профильных и аналитических функций в центральных аппаратах федеральных органов власти, полагают авторы исследования. Иными словами, чиновников предлагается не уволить и отправить в «свободное плавание», а трудоустроить с изменением функций. Минимизировать выполнение низкоквалифицированных рутинных операций в федеральных ведомствах за счет масштабной автоматизации и внедрения искусственного интеллекта возможно путем наращивания аналитических компетенций внутри госаппарата, указывают эксперты ВШЭ. Если на нижних уровнях организационной структуры есть возможности экономии, сокращения менеджеров и чиновников, то там, где принимаются решения, напротив, необходимо расширение и усиление кадрового корпуса, поясняют авторы исследования. Речь идет об аналитиках, прогнозистах, экспертах, с одной стороны, и группы постановщиков задач и дизайнеров цифровых управляющих систем, с другой. Новые люди в системе управления должны быть более свободны, разгружены от текущих (даже нерутинных) задач и обладать прежде всего не исполнительностью, а широким кругозором, считают эксперты ВШЭ. «Без подобного роста «управленческого мозга» государственный организм просто не будет способен вести какую-либо политику, кроме реактивной. Он будет буквально задавлен на порядок возросшим объемом полезной информации, которую нельзя игнорировать, но невозможно осмыслить», — считает один из руководителей авторского коллектива доклада, проректор ВШЭ Андрей



Жулин. По его словам, рост располагаемых данных в распоряжении власти должен обеспечиваться развитием экспертно-аналитической, модельной и прогнозной составляющих в «штабах» госуправления — прежде всего в аппарате правительства и центральных аппаратах федеральных министерств. По мнению Жулина, многие департаменты аппарата правительства в настоящий момент перегружены текучкой. «В результате аппарат правительства критически зависит от предложений ведомств. Необходимы дополнительные ресурсы и компетенции для подразделений аппарата, особенно тех, где сосредоточены регулирование и координация нескольких отраслей», — считает он. Необходимы государственные think tanks Мощный блок собственных аналитиков, обладающих разносторонними компетенциями по анализу big data, первичных данных из различных государственных и негосударственных источников, владеющих различными методами их сбора и аудита, должен выполнить роль драйвера цифровой трансформации госсектора. Резкое усиление экспертизы внутри правительства и министерств (in-house) для поиска альтернатив решения системных проблем и текущей аналитической поддержки создаст условия для цифрового прорыва, рассчитывают авторы доклада. Необходимо наращивать «мозговые центры» (think tanks или brain centers), работающие как в интересах правительства, так и федеральных министерств. Их основная задача — на основе анализа и моделирования больших данных позволить государству видеть существующие и наиболее вероятные в будущем тенденции и процессы, обеспечивать системный и объективный взгляд на самые трудные проблемы и непростые, иногда болезненные решения при отстаивании общегосударственных интересов. «Должен появиться системный механизм для проведения глубокой аналитики разрабатываемых федеральными ведомствами решений с возможностью формировать независимое и компетентное мнение по содержательным вопросам, содействовать повышению эффективности деятельности госаппарата», — резюмирует Жулин. Преимущество цифровых управленческих систем еще и в исключении влияния субъективного фактора (так называемой проблемы агентов) на принятие решений и контроль их исполнения. Это позволяет впервые не просто поставить вопрос о преодолении коррупции, затягивания выполнения решений или их существенного искажения (подмены) на этапе реализации, но и планировать в этой части реальные достижения, утверждают в ВШЭ.

<https://www.rbc.ru/economics/21/12/2020/5fdf22d09a79471fa5548854>

21.12.2020

Мишустин ждет предложения по улучшению оплаты труда педагогов

Премьер-министр Михаил Мишустин поручил Минпросвещения, Минтруду, Минфину и Минэкономразвития до 1 марта представить в правительство **предложения** по совершенствованию системы оплаты труда учителей с учетом минимального размера оплаты труда не ниже прожиточного минимума.

Кроме того, Минобрнауки, Минпросвещения и Минфин должны подумать об изменении платы для студентов высших учебных заведений, где обучение ведется преимущественно в онлайн-формате, и представить соображения до 15 февраля.

Поручения даны по итогам прошедшей 17 декабря большой пресс-конференции президента.

<https://rg.ru/2020/12/21/mishustin-zhdet-predlozheniya-po-uluchsheniiu-oplaty-truda-pedagogov.html>

21.12.2020

Путин определился с составом Госсовета

В него вошли премьер Михаил Мишустин, спикеры Госдумы и Совета Федерации, главы регионов и полпреды президента, лидеры думских фракций, а также руководители РСПП и ФНПР Александр Шохин и Михаил Шмаков соответственно. Президент Владимир Путин подписал указ об утверждении состава возглавляемого им



Государственного совета. В этот совещательный орган входят лидеры парламентских фракций, руководители российских регионов, глава президентской администрации и другие. Указ опубликован на официальном портале правовой информации. Помимо глав регионов в состав совета вошли: премьер-министр Михаил Мишустин; спикер Госдумы Вячеслав Володин; спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко; глава администрации президента Антон Вайно; первый замглавы администрации президента Сергей Кириенко; помощник президента Игорь Левитин; полномочный представитель президента на Дальнем Востоке, вице-премьер Юрий Трутнев; полномочный представитель президента в Северо-Западном федеральном округе Александр Гуцан; полномочный представитель Президента в Приволжском федеральном округе Игорь Комаров; полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло; полномочный представитель президента в Южном федеральном округе Владимир Устинов; полномочный представитель президента в Северо-Кавказском федеральном округе Юрий Чайка; полномочный представитель президента в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев; полномочный представитель президента в Уральском федеральном округе Владимир Якушев; глава «Справедливой России» Сергей Миронов; руководитель фракции «Единая Россия» Сергей Неверов; глава КПРФ Геннадий Зюганов; глава ЛДПР Владимир Жириновский; председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Юрий Шмаков; президент Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александр Шохин. Секретарем Госсовета назначен помощник президента Игорь Левитин. Путин также утвердил состав президиума совета, включив в него Левитина и руководителей 27 регионов. Согласно распоряжениям Путина, комиссию Госсовета по согласованию работы органов публичной власти возглавил Вайно, заместителем председателя комиссии стал Кириенко. Первый замглавы президентской администрации также назначен председателем комиссии Госсовета по координации и оценке эффективности работы органов государственной власти. Его заместителями стали помощник президента, секретарь Госсовета Игорь Левитин, помощник президента Максим Орешкин и вице-премьер Марат Хуснуллин.

<https://rg.ru/2020/12/21/mishustin-zhdet-predlozheniia-po-uluchsheniui-oplaty-truda-pedagogov.html>

21.12.2020

Мишустин утвердил поручения по итогам пресс-конференции Путина

Премьер-министр России Михаил **Мишустин** утвердил список поручений по итогам пресс-конференции президента страны Владимира **Путина**, о результатах исполнения ответственным структурам нужно будет дождаться в правительство.

«Председатель правительства Михаил **Мишустин** утвердил список поручений по итогам ежегодной пресс-конференции президента Владимира **Путина**, состоявшейся 17 декабря. Федеральные министерства и ведомства, а также главы регионов должны обеспечить выполнение решений, принятых главой государства, говорится в документе. О результатах этой работы они обязаны доложить в правительство», - говорится в сообщении пресс-службы правительства.

Так, премьер распорядился проверить доступность для граждан услуги по подаче заявления о назначении выплат и мер соцподдержки через МФЦ. Минэкономразвития, Минцифры и **Минтруд** должны выполнить эту работу до 25 декабря.

Также Пенсионный фонд и **Минтруд** к 11 января должны отчитаться правительству по поручению о президентских выплатах в 5 тыс. рублей семьям с детьми до 8 лет. 18 декабря **Мишустин** подписал распоряжение о выделении на эти цели более 73,5 млрд рублей. На совещании с вице-премьерами он поручил оперативно довести деньги до получателей.



Минздраву, **Минтруду**, Росздравнадзору, **Роструду**, Фонду социального страхования поручено в течение недели провести мониторинг выплат медработникам, помогающим больным коронавирусом. Речь идёт о Мурманской, Свердловской, Нижегородской и Тверской областях. Кроме того, Минздрав и Росздравнадзор проверят информацию о закрытии районных больниц в Алтайском крае.

Помимо этого **Мишустин** дал поручения, касающиеся непосредственно помочи больным коронавирусом. Те, кто лечатся дома, должны быть обеспечены бесплатными медикаментами. Главам регионов поручено принять для этого необходимые меры. Минздраву до 29 декабря поручено оценить ситуацию с доступностью лекарств для таких больных во всех регионах. Вместе с Росздравнадзором это ведомство также должно проанализировать оказание медпомощи больным с коронавирусом в части количества мест в больницах, обеспечения медицинских учреждений оборудованием и персоналом.

Отдельно премьер поручил решить вопрос с кадровым обеспечением медицинских учреждений в Кандалакшском районе Мурманской области. Во время пресс-конференции один из жителей села Алакуртти пожаловался **Путину**, что в местной больнице работает только один врач. Руководство региона вместе с Минздравом и Росздравнадзором должно разобраться в ситуации и до 25 декабря доложить о принятых мерах в правительство.

Ряд поручений касался сферы образования. Так, Минпросвещения, **Минтруду**, Минфину и Минэкономразвития до 1 марта необходимо представить в правительство **предложения** по совершенствованию системы оплаты труда педагогов с учетом установления МРОТ не ниже прожиточного минимума.

Кроме того, Минобрнауки, Минпросвещения и Минфин должны проработать вопрос возможности изменения платы для студентов вузов, где обучение ведётся преимущественно в онлайн-формате. Срок выполнения этого поручения - 15 февраля 2021 года.

Ещё один пункт поручений премьера касается малого и среднего бизнеса, а также самозанятых. Минэкономразвития, Минфину и Федеральной налоговой службе предстоит оценить их финансовое состояние. При выявлении негативных сценариев развития ситуации они должны оперативно докладывать об этом в правительство, при необходимости - с проектами соответствующих нормативных правовых актов.

<https://rns.online/society/Mishustin-utverdil-porucheniya-po-itogam-press-konferentsii-Putina-2020-12-21/>

21.12.2020

Молодёжи предлагают гарантировать трудоустройство

В законодательстве могут закрепить вопросы профориентации и занятости молодых россиян

На федеральном уровне будет организована подготовка специалистов по работе с молодежью, а регионы займутся разработкой и реализацией региональных и муниципальных мер поддержки молодых граждан. Это следует из проекта **поправок**, подготовленных к **рассмотрению** во втором чтении **проекта закона** о молодёжной политике (документ есть в распоряжении «Парламентской газеты»).

Поддержка станет шире

Законопроект о молодёжной политике, разработанный группой депутатов и сенаторов, **Госдума** приняла в первом чтении 11 ноября. Документ даёт определение в том числе таким понятиям, как «молодёжь», «молодые семьи», «молодёжные общественные объединения», прописывает полномочия федеральных, региональных и муниципальных органов власти в работе с этой категорией россиян.



Ко второму чтению парламентарии провели в регионах широкое обсуждение проекта с молодёжными парламентами, общественными объединениями, представителями муниципалитетов, студенческого и научного сообщества, «чтобы подготовить максимально выверенный документ», рассказала «Парламентской газете» соавтор **законопроекта**, член Комитета **Госдумы** по физической культуре, спорту, туризму и делам молодёжи Наталья Кувшинова («Единая Россия»).

В обновленной версии **проекта закона** предлагается ввести определения «молодые специалисты» и «специалисты по делам молодежи». К первым относятся граждане России в возрасте до 35 лет, отучившиеся по программам профессионального обучения и впервые устраивающиеся на работу в соответствии с полученной квалификацией. А вторые смогут получить должность в инфраструктуре молодёжной политики только при соответствующих профессиональных навыках.

«Подготовка специалистов по работе с молодежью будет организована на федеральном уровне, - пояснила Наталья Кувшинова. - А регионы займутся среди прочего разработкой и реализацией региональных и межмуниципальных мер в сфере молодежной политики».

Поправками в законе о молодежной политике предлагается закрепить вопросы работы органов молодёжного самоуправления, а также зафиксировать полномочия федерации и субъектов в развитии молодежной политики.

В частности, на органы власти возлагаются обязанности по обеспечению гарантий в сфере **труда** и занятости молодежи, содействию **трудоустройству** молодых граждан, в том числе посредством студенческих отрядов, профессиональному развитию молодых специалистов, а также выявлению, сопровождению и поддержке одарённой молодёжи.

«Также в **законе** будет большое внимание уделено молодым семьям и молодежным общественным организациям, поддержке волонтерства (добровольчества), вопросам воспитания и патриотизма», - добавила Наталья Кувшинова.

Нет у молодости предела

Как ранее отмечала один из авторов **законопроекта**, вице-спикер **Совета Федерации** Галина Карелова, эта долгожданная инициатива развивает положения обновлённой Конституции, в которой предложенной сенаторами **поправкой** закреплено понятие «молодежная политика». Теперь необходимо сформировать эффективные механизмы реализации молодежной политики на федеральном уровне, уверена сенатор.

«**Принятие** федерального **закона** будет способствовать созданию новых возможностей, условий и перспектив для участия молодых людей во всех сферах жизни общества», - сказала Карелова.

Документ, в частности, формирует единый подход к определению возрастной группы, относящейся к категории «молодёжь». Согласно обновлённой версии **законопроекта**, это лица от 14 до 35 лет включительно. Учитывая, что с 1993 года верхняя планка возраста молодёжи доходила только до 30 лет, теперь воспользоваться различными мерами поддержки, предназначенными для молодых граждан, смогут более 41 миллиона россиян. Причём речь идёт о таких важных «бонусах», как, например, жилищная программа для молодых семей и грантах различного уровня.

При этом предусматривается, что федеральными и региональными **законами**, указами президента, постановлениями Правительства при реализации молодёжной политики и установлении мер поддержки может устанавливаться иной максимальный возраст «молодёжи», но только в сторону увеличения.

https://www.pnp.ru/social/molodyozhi-predlagayut-garantirovat-trudoustroystvo.html?utm_source=pnpru&utm_medium=block&utm_campaign=glavnoe_column



21.12.2020

Российские компании приготовились увольнять сотрудников в 2021 году

Российские компании, относящиеся к малому и среднему бизнесу, приготовились к **сокращениям сотрудников** в 2021 году. Об этом свидетельствуют результаты исследования разработчика программного обеспечения для управления бизнесом «Мегаплан», которое поступило в «Ленту.ру».

О планах компаний экономить деньги и увольнять сотрудников сообщили 29 процентов опрошенных работников и руководителей предприятий. Почти 33 процента респондентов заявили, что их компании не будут сокращать траты. Чуть больше 13 процентов заявили о планах предприятия сменить систему налогообложения.

Треть опрошенных сообщили, что их работодатели сильно сократили производство из-за пандемии, примерно столько же рассказали, что их предприятия не снижали обороты. Оставшиеся заявили, что сокращение было незначительным.

Об увольнениях в компаниях в 2020 году сообщили 25,1 процента опрошенных. Чуть более 28 процентов респондентов рассказали, что предприятия на фоне пандемии отправляли часть сотрудников в оплачиваемые отпуска. Около 27 процентов рассказали со сокращением премиальных. О переводе части работников на две трети ставки или предложении отгула без сохранения зарплаты рассказали 12 процентов. Чуть больше 10 процентов заявили, что их работодатель делегировал некоторые виды работы на аутсорс. (Lenta.ru)

https://m.lenta.ru/news/2020/12/21/one_third/

19.12.2020

Россиянки выйдут из декрета востребованными специалистами

Службы занятости будут обязаны направлять молодых мам на профессиональное обучение только по востребованным на **рынке труда** профессиям. Такое уточнение в **законе** о занятости вступает в силу 19 декабря.

Во время отпуска по уходу за ребёнком до трёх лет россиянки смогут получить профессиональное или дополнительное образование. При этом пойти на курсы можно будет не только месту жительства, но и по месту фактического пребывания - это тоже теперь закреплено в **законе**.

«Снимается ограничение, которое действует сегодня, - обращение только по месту регистрации. А значит, у женщины появляется возможность действовать по жизненной ситуации на выбор, по её усмотрению и максимально удобно для семьи», - поясняла автор **поправок**, вице-спикер **Госдумы** Ирина Яровая.

Согласно национальному проекту «Демография», в 2020-2024 годах программы повышения квалификации и переобучения должны охватить минимум 230 тысяч женщин в декретном отпуске.

<https://www.pnp.ru/economics/rossiyanki-vyydut-iz-dekreta-vostrebovannymi-specialistami.html>

18.12.2020

На Урале предложили выплачивать страховку всем работникам «красных зон»

В Свердловской **области** могут предоставить страховые выплаты для **работников** ковид-госпиталей всех категорий, в том числе и инженерно-техническому персоналу. Об этом сообщили в пресс-службе федерации **профсоюзов** Свердловской **области**.

По данным экспертов, в 90% случаев медикам и водителям скорой помощи, которые заразились коронавирусом во время работы, перечисли страховые выплаты. На середину декабря 2020 года в регионе организовали 4 тысячи страховых выплат на общую сумму 280 миллионов рублей.



В ходе заседания рабочей группы представители профсоюза предложили перечислять дополнительные выплаты ещё и уборщикам, электромонтёрам, механикам, кастеляншам и другим сотрудникам медучреждений, в которых существует угроза заражения COVID-19.

Напомним, что первые партии доз вакцины от коронавируса уже поступили в Свердловскую **область**. В первую очередь проходит вакцинация медиков. Всех желающих жителей региона начнут прививать в январе 2021 года.

https://ural.aif.ru/society/na_urale_predlozhili_vyplachivat_strahovku_vsem_rabotnikam_krasnyh_zon

18.12.2020

Кабмин выделил почти 47 млн руб. на выплаты классным руководителям в ведомственных школах

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении почти 47 млн рублей на выплаты за классное руководство учителям школ, относящихся к федеральным ведомствам и министерствам. Документ опубликован в пятницу на официальном портале правовой информации.

Согласно распоряжению, Минобороны на эти цели будет выделено 33,8 млн рублей, ФСИН получит 3,4 млн рублей, ФСБ - 2,1 млн рублей, Росгвардия - 1,97 млн рублей, Главное управление спецпрограмм президента РФ - 1,79 млн рублей, МВД - 1,6 млн рублей. Кроме того, Управделами президента получит 651 тыс. рублей, МИД - 520,8 тыс. рублей, Минпросвещения - 494,8 тыс. рублей, СК России - 468,7 тыс. рублей.

С 1 сентября 2020 года по инициативе президента учителям школ установлена специальная доплата в размере 5 тыс. рублей за работу классным руководителем, при этом все ранее назначенные региональные выплаты за классное руководство сохранены. По словам вице-премьера Татьяны **Голиковой**, на начало 2020 года в России насчитывалось более 830 тыс. классных руководителей.

<https://tass.ru/ekonomika/10295667>

18.12.2020

Число принятых на работу сотрудников в РФ в ноябре превысило число уволенных - ВНИИ труда

Численность принятых на работу сотрудников в ноябре превысила в России количество уволенных. Об этом сообщили журналистам в пятницу в пресс-службе ВНИИ труда.

По словам гендиректора института Дмитрия Платыгина, снижение уровня безработицы в ноябре связан как с сезонным фактором, так и с результатами мер государственной поддержки.

"В ноябре численность принятых работников превышала число уволенных, а некоторые пришедшие на биржу труда граждане находили работу еще даже до того, как были зарегистрированы в качестве безработных. Такие тенденции - следствие целого комплекса факторов: действие программ поддержки предприятий, завершение обучения по программам для безработных граждан. Как вы знаете, многие из тех, кто пришел на рынок труда в связи с пандемией, не имели квалификации, часть из них уже смогли найти работу с учетом полученных навыков", - сказал Платыгин, слова которого приводит пресс-служба института.

Отмечается, что, как и прогнозировалось в начале локдауна **Минтрудом** России, в третьем квартале рынок труда прошел пик по численности безработных граждан, и в четвертом квартале началась стабилизация ситуации. В ноябре количество принятых по трудовым договорам на работу граждан на 270 тыс. превышало число уволенных, пояснили ТАСС в **Минтруде**.



По словам Платыгина, традиционно быстрее восстановление рынка труда идет в крупных городах. "Некоторые отрасли, в том числе строительство, стали вновь ощущать дефицит кадров", - отметил он.

При этом гендиректор ВНИИ труда подчеркнул, что "ноябрьское оживление на рынке труда связано еще и с тем, что декабрь традиционно "тихий" месяц для найма, многие работодатели стремились закрыть вакансии до наступления предновогодних дней".

<https://tass.ru/obschestvo/10299373>